



# \* NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY \*

## farností Dlouhá Loučka – Šumvald – Paseka

2014 ROK RODINY

\*\*\*\*\* ročník I. / č.22

### Neděle 8.6. 2014 - Seslání Ducha Svatého

1. čt.: Sk 2,1-11; 2. čt.: 1Kor 12,3-13; Evang.: Jan 20,19-23

## Ž 104 Sešli svého Ducha, Hospodine, a obnovíš tvář země!

Kdypak církev vznikla? Tehdy, když začalo vymírat apoštolské dvanáctero a den Páně se neuskutečnil? Ježíš volal po Božím království, namísto něho však mohla přijít církev, pouhá sleva z ideálu. (srov. Adolf von Harnack)

Také se říká, že Kristus ustanovil církev o letnicích. Jsem přesvědčen, že tento biblický svátek nebyl ani tak „datem“ zrození, ale spíše zjevením původu.

Církev se nezrodila mým rozhodnutím, ani obdobnými zájmy nadšených Ježíšových pamětníků: Založíme si kroužek, aby nezapadlo nic z toho, co konal a učil náš Pán. Nikoli, církev je výtvar Ducha svatého, od svého začátku až do konečného splynutí s královstvím Božím.

Zvědavému dotazu po dni vzniku zde předchází otázka po původu. Teprve následně lze řešit, kdy k onomu porodnímu seslání Ducha došlo. Na kříži? Padesát dní po zmrtnýchvstání? V průběhu oné padesátice? Ani prvotní církev v „dataci“ neměla jasno. Divné! Jak se v tom můžeme vyznat my, krátkozraké děti třetího tisíciletí? A potřebujeme to vůbec znát?

Prvním učedníkům  
pramálo záleželo  
na datu,

nepochybovali

však nad autorstvím: církev povstala  
z Ducha svatého. Z něj se zrodila a je  
udržována jeho mocí doposud.

Jeden evangelický farář mi napsal, že evangeličtí křesťané nesou tíhu vlastního rozhodnutí a prosí Ducha svatého, aby je osvítil: „Ne tak, že někdo z moci svého úřadu nebo díky svému osobnímu vlivu a schopnostem něco určí a rozhodne, ale že všichni společně nebo pomocí zvolených zástupců hledají podle svého nejlepšího svědomí a přesvědčení, jak by se ta věc líbila Bohu a pak rozhodnou.“

V těchto slovech se ozývá určité tápání. I my katolíci si neseme zodpovědnost za své kroky. I my se k Duchu svatému modlíme, abychom zaujímali moudrá stanoviska. Věříme také, že třetí božská osoba zvláštním způsobem osvětluje naše biskupy ve spojení s Petrovým náměstkem, ony „nositele úřadu“ a dodává jejich rozhodnutím váhu a v ojedinělých případech také punc neomylnosti. Duch svatý dává našim krokům jistotu.



*otec Pavel*

## AKTUÁLNÍ POŘAD BOHOSLUŽEB

8. 6. Neděle	Slavnost Seslání Ducha svatého	Dlouhá Loučka	7:45	Za rodiče Škráčkovy a Hornákovy, syna Jaroslava,
		Šumvald	9:30	Za Bohumilu a Františka Lachnitovy a oboje rodiče
		Paseka	11:00	Za farníky
9. 6. Pondělí	Památka sv. Efréma Syrského, jáhna a učitele církve	Dlouhá Loučka	18:00	
10. 6. Úterý	Úterý 10. týdne v liturgickém mezidobí	---	---	---
11. 6. Středa	Památka sv. Barnabáše, apoštola	Šumvald	18:00	
12. 6. Čtvrtek	Čtvrtek 10. týdne v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	16:30- 17:30	adorace Nejsvětější svátosti oltární, nešpory, svátostné požehnání
			17:30	svatý růženec světla
			18:00	mše sv.
13. 6. Pátek	Památka sv. Antonína z Padovy, kněze a učitel. církve	Paseka	16:00	Za rodiče Zemánkovy a syna
14. 6. Sobota	<b>Ke cti sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele církve</b>	<b>Břevenec !</b>	<b>10:00</b>	<b>Za celý Břevenec</b>
	<i>Sobotní památka Panny Marie</i>	Sanatorium - Paseka	12:30	
15. 6. Neděle	Slavnost Nejsvětější Trojice	Dlouhá Loučka	7:45	Za Růženu a Jana Toušovy, + manžela, * a + rodinu
		Šumvald	9:30	Na poděkování Pánu Bohu a Panně Marii za dožití 90 let
		<b>Karlov !</b>	<b>11:00</b>	<b>Za farníky</b>
		<i>Dlouhá Loučka – Kaple Nejsvětější Trojice</i>	18:00	<i>svátostné požehnání</i>

## FARNÍ OHLÁŠKY

### DLOUHÁ LOUČKA

✓ O 7. neděli velikonoční, 1. června 2014, se vybralo při mši svaté celkem 1.319,- Kč. PBZ!

✓ Dnes odpoledne se, ač se jedná o slavnost, se výjimečně nebude konat svátostné požehnání.

✓ V neděli 15. června 2014, od 18h (!), se bude konat svátostné požehnání v kapli Nejsvětější Trojice.

✓ Minulou neděli požádaly paní Viera Bendová a paní Božena Heinzlová o zproštění služby úklidu ve farním kostele sv. Bartoloměje. Jako farář jim děkuji za dlouholetou nezištnou a vzornou údržbu chrámu. *Pán Bůh Vám odplat' vaši péči o jeho svatostánek!* Na jejich práci naváže v nejbližších dnech paní Zdenka Brachtlová ze Šumvaldu. Pomáhat jí bude paní Anna Koutná ze Šumvaldu a příležitostně paní Lacková z Dlouhé Loučky.

# FARNÍ OHLÁŠKY

## ŠUMVALD

- ✓ O 7. neděli velikonoční, 1. června 2014, se vybralo při mši svaté celkem 900,- Kč. PBZ!
- ✓ V sobotu 14. června 2014 se bude konat pouť v Břevenci ke cti sv. Antonína Paduánského, kněze a učitele církve. Mše sv. začne v 10h.

## SPOLEČNÉ

- ✓ Dnešním dnem končí doba velikonoční. Plyně na ni navazuje 10. týden v liturgickém mezidobí.
- ✓ Letos budou v katedrále sv. Václava vysvěceni, dle sdělení rektora Arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci, 4 jáhni a 2 kněží. Do prvního ročníku nastoupí za naši arcidiecézi po letních prázdninách 10 bohoslovců, což je po dlouhé době opět dvouciferné číslo. *Bohu díky!*
- ✓ V úterý 10. června 2014 uplyne 42 let od zesnutí českobudějovického biskupa Mons. ThDr. Josefa Hloucha.
- ✓ V tomto týdnu proběhne poslední hodina římskokatolického náboženství na základních školách v Pasece a Šumvaldě.
- ✓ Je vhodné už nyní podávat přihlášky do následujícího školního roku, nejlépe do rukou otce Pavla.
- ✓ Příští neděli, 15. června 2014, se koná tradiční pouť v Července. Mše sv. s průvodem ke cti Matky ustavičné pomoci začíná ve 14:30, ale už od 13:30 budou moci věřící přistupovat u hostujících zpovědníků ke svátosti smíření. Po eucharistické bohoslužbě jsou všichni zváni do farské zahrady na malé občerstvení.
- ✓ Římskokatolická farnost Šumvald, šumvaldský pěvecký sbor, hudební sdružení ŠUM-ŠUM a děti z pěveckého kroužku zvou ctěnou veřejnost na benefiční koncert, který se uskuteční v neděli 15. června 2014 ve farním kostele sv. Mikuláše v Šumvaldě od 17h a jehož výtěžek bude věnován na opravu místních varhan.

## PASEKA

- ✓ O 7. neděli velikonoční, 1. června 2014, se vybralo při mši svaté celkem 776,- Kč. PBZ!
- ✓ Příští neděli, 15. června 2014, se bude slavit mše svatá ve filiálním kostele sv. Antonína Paduánského na Karlově v 11h. Tato mše po obecné dohodě bude mší farní. Věřící, kteří nemají auto, budou odvezeni ostatními motoristy.
- (Minulý týden byl vznesen návrh, aby se, k podpoře vyšší účasti na poutní bohoslužbě, začalo až ve 14h. V uvedených hodinách však otec Pavel zpovídá v Července a bratři kapucíni z Olomouce jsou také zaneprázdněni.)

## SVĚTEC TÝDNE



**Sv. Antonín z Padovy, kněz, učitel církve + 1231,** patron františkánů, cestujících, horníků a pekařů, snoubenců, manželů a rodin; vzývá se za šťastný porod i proti neplodnosti, horečce; při hledání ztracených věcí; proti dobytčímu moru, pekelným mocnostem i katastrofám a jako pomocník v nouzi. V mládí vstoupil k augustiniánům v Lisabonu. Rozhodl se věrně uskutečňovat evangelní zásady. Přestoupil k františkánům a stal se knězem. Toužil po misijní činnosti v Africe, ale Bůh rozhodl jinak. Přistál na Sicílii. Po prozrazení jeho vynikajících znalostí a nadání, které z pokory tajil, se soustředil na kazatelskou činnost. Františkem byl také pověřen vyučováním teologie v Bologni i jinde. Antonín prošel severní Itálií, byl i v jižní Francii. Učil, že pokora, chudoba, trpělivost a poslušnost jsou jazyky Ducha sv., kterými svědčíme o Kristu. Živá je řeč, když hovoří skutky. A vždy kladl důraz na potřebu svátosti smíření. Zemřel předčasně v Arcelle u Padovy.

## PASTÝŘSKÝ LIST...

Draží přátelé,

v Roku rodiny jsme doputovali k Letnicím. Ježíš Kristus, když naplnil své vykupitelské poslání na zemi a jako vítěz nad hříchem a smrtí se navrátil ke svému Otci, seslal své církvi Svatého Ducha, aby on naplnil, co Kristus hlásal, aby uskutečnil Boží království na zemi. O Letnicích se uskutečňuje nové stvoření. Naplňují se starozákonní proroctví: *Vložím svůj zákon do jejich nitra. Dám vám nové srdce, vložím do vás nového ducha.* Ten, který nepřišel zákon zrušit, ale naplnit, v den, kdy si Izraelité připomínali přijetí Zákona na hoře Sinaj, odevzdal své církvi Ducha Svatého jako nový, duchovní zákon. Kdo má Ducha Svatého, miluje, tedy zachovává největší přikázání, přikázání lásky k Bohu a bližnímu.

To platí pro všechny křesťany, ale přízněji, že zcela zvláště pro vás, manžele a manželky, protože vy jste přijali **svátost manželství jako svátost lásky. Vy máte stavovské poslání: být zvláštními strážci lásky v církvi a ve společnosti.** *Ve svátosti manželství se křesťanští manželé stávají znamením tajemství jednoty a plodné lásky mezi Kristem a církví, a také se na tomto tajemství podílejí. Dostávají sílu, aby si navzájem pomáhali ke svatosti v manželském životě a při rození a vychovávání dětí.* Rodina jako škola života a lásky je nejdůležitějším místem, kde se další generace učí prakticky milovat skutečnou láskou, která hledá dobro druhého a nevzdává se, ani když je to těžké, láskou, která je obětavá a věrná, *shovívavá, dobrosrdečná, nezávidí, nevychloubá se, nenadýmá, nedělá, co se nepatří, nemyslí jen a jen na sebe, nerozčiluje se, zapomíná, když jí někdo ublíží, má zármutek, když se dělá něco špatného, ale raduje se, když lidé žijí podle pravdy. Láska všechno omlouvá, všemu věří, nikdy nad nikým nezoufá, všechno vydrží. Láska nikdy nepřestává.*

Ano, taková je láska Ducha Svatého. Být křesťanem, který se zrodil z křestní vody a z Ducha Svatého, znamená nechat v sobě milovat Boha. Naopak: *Kdo nemiluje, Boha nepoznal, protože Bůh je láska.* V tom smyslu jsou vaše rodiny školou lásky i víry. **Předáváním umění milovat učíte děti poznávat Boha, který je Láska.** Svět bez lásky nemá budoucnost, a proto nemá ani naději.

Odvěký nepřítel člověka, ďábel, kterého Ježíš na kříži porazil, se pochopitelně stále snaží vyrvat Kristu ty, které on vykoupil. Proto svádí lidi k hříchu, proto útočí na manželství, někdy sobectvím, chtivostí či nevěností, někdy chce zatížit svědomí hrozným hříchem potratů, ba dokonce útočí na manželství jako instituci. Přesvědčuje lidi, že manželství je zbytečné a někteří politici s ním vysloveně spolupracují, když ekonomicky znevýhodňují sezdané manžely. *Lidská láska zlého ducha popuzuje. Manželství je svátost lásky. A proto je ďábel touží zničit. Mnohé manželské problémy však lze překonat*

*odpuštěním, které je výsostným skutkem lásky a které d'ábla doslova pokládá na lopatky. Když milujeme, vítězíme nad d'áblem.* Mnozí to máte dobře vyzkoušené.

Proto vás, přátelé, upřímně vyzývám, vyzývejte denně Ducha Svatého a prostě ho i mnohokrát za den, aby k vám přišel. Nevíte, jak v určité chvíli reagovat, aby to bylo dobře, aby to bylo podle slov Pána Ježíše? **Řekněte prostě: Přijď, Duchu Svatý, a dej mi světlo.** *Duch Svatý přijde a naučí vás všemu a připomene vám všechno, co jsem vám řekl já,* slibuje Pán Ježíš.

Pocítujete slabost, máte v sobě nejistotu či chaos? **Proste: Přijď, Duchu Svatý, a ty sám mně vnukni, jak se mám modlit o sílu.** Apoštol Pavel vás ujišťuje: *Duch přichází na pomoc v naší slabosti. Vždyť ani nevíme, zač se máme vhodně modlit. A tu Duch sám se za nás přimlouvá vzdechy, které nelze vyjádřit, a Bůh, který zná přesně, co je uvnitř, ví, co Duch žádá, a že jeho přimluva za křesťany je ve shodě s Boží vůlí.*

Z vlastní zkušenosti vás mohu ujistit, že je to spolehlivá cesta. Sám vyzývám tak krátce Ducha Svatého mnohokrát za den, zvláště když mám něco říci. On skutečně přichází a působí. Ví však, že se musím ještě mnoho učit a rád bych v tom pokračoval společně s vámi.

Dnešním dnem končí doba velikonoční a vstupujeme do takzvaného období během roku, které skončí myšlenkami na poslední soud a slavností Krista Krále. Jestli jsme v jiných liturgických dobách hleděli na biblická období dějin spásy, pak toto období je obdobím života církve a působení Ducha Svatého, obdobím, které spoluvytváříme jako spoluodpovědní. Žijeme ve světě, kde je stálý boj dobra a zla. Lidé světsky smýšlející se někdy hodně liší od našeho poslání. Nezapomínejme, že dary Ducha, zvláště poznání Boha a schopnost milovat, nám byly dány proto, abychom mohli být užiteční. Ty dary nemáme jen pro sebe. Čím více jich rozdáme, tím budeme bohatší, protože Bůh je štědrý a naší velkorysostí se nikdy nedá zahanbit. Ničeho se nebojme, pokud se necháme vést Duchem Svatým. *Žijte duchovně, a nepropadnete žádostem těla. Zakusíte bohaté plody života v Duchu Svatém, protože ovoce Ducha je láska, radost pokoj, shovívavost, vlídnost, dobrota, věrnost, tichost, zdrženlivost.* Těším se, že i toto bohatství zazáří v našich rodinách, že nebudeme tyto vlastnosti jen čekat od druhých, ale sami se těmito plody staneme přitažlivějšími pro lásku druhých. Na každé rodině záleží. Čím krásnější a pevnější bude rodina, tím šťastnější bude i naše společnost.

**Přijď, Duchu Svatý, a přebývej v našich rodinách, aby byly chrámem tvé lásky, místem, kde roste Boží království, nová kultura života a nová civilizace lásky.**

O to spolu s vámi usiluje a všem ze srdce žehná

arcibiskup Jan

Vydáno pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka v nákladu 75 výtisků. Text neprošel jazykovou korekturou. Za obsah příspěvků odpovídají autoři. Máte-li nějaký podnět, obraťte se na P. Pavla Hödla. Uzávěrka ve středu před nedělí.

**P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53, 783 86 Dlouhá Loučka, mob. 731 626 519,  
tel: 585 037 084, e-mail: [fadlouhaloucka@ado.cz](mailto:fadlouhaloucka@ado.cz), web: <http://www.farnost.sumvald.cz>**